

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacție și administrația: Grad. Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrii C, S, D lei.
3000, pentru autorități și întreprinderi anuale lei. 120.000

Pace pentru toată lumea!

— Sâmbătă seara s'au făcut la Moscova, Washington și Londra, declarații pentru pace —

WASHINGTON. — Sâmbătă seara cu prilejul unei sărbători irlandeze, d. James Byrnes, ministrul de afaceri externe al Statelor Unite, a ținut un discurs, în care a examinat situația politică internațională. D-sa a început prin a preciza

concepția americană asupra victoriei. D-sa a spus că victoria nu aparține numai americanilor, ci a tuturor națiunilor care cu luptă împotriva axei și împotriva Japoniei. Văzând despre instrucția militară a americanilor, d. Byrnes a spus că

aceasta e necesară, pentru că Statele Unite sprijinesc din toate puterile Organizația Națiunilor Unite căreia îi vor pune la dispoziție forțele militare de care această organizație va avea nevoie. De aceea Statele Unite nu vor desarma.

În continuare d. Byrnes, a precizat că Statele-Unite doresc pacea pentru toată lumea. Din această cauză, Statele-Unite nu vor o alianță cu Rusia împotriva Angliei și nici o alianță cu Anglia împotriva Rusiei. Statele-Unite nu vor nici un privilegiu pentru nici una din națiuni, ci un regim egal și pentru mari și pentru mici.

Dacă greutățile actuale ar fi întâmpinate cu înțelegere și bunăvoință — a continuat d. Byrnes — ele ar putea fi înălturate ușor.

D. Byrnes a arătat că războaiele de idei nu pot fi câștigate cu arma în mână. Forța trebuie să devină sluga rațiunii și nici decum stăpâna ei. Aceasta este misiunea Organizației Națiunilor

Unite. Vorbind despre stările de după războiu, d. Byrnes a spus că una este psihologia luptătorului în războiu și alta este psihologia lui din momentul imediat următor păcii. Unii cred că li se cuvine prea mult, alții că li se dă prea puțin din fructele victoriei. E nevoie de un oarecare

timp pentru a trece de la psihologia de războiu la psihologia de pace. De aceea trebuie răbdare, multă răbdare, pentru că toată lumea vrea pace. Aceasta nu se poate realiza decât numai prin respectarea de către toată lumea a Chartei Națiunilor Unite și prin Organizația Națiunilor Unite.

Vom realiza pacea pentru toată lumea, — au fost cuvintele prin care d. James Byrnes și-a încheiat discursul.

Nu suntem pentru agresiune

LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, a precizat Sâmbătă seara, atitudinea Angliei față de

situația externă. D-sa a spus:

Nu suntem pentru agresiune și fac un calduros apel către toate țările să se abțină de la orice act de agresiune. Noi ne străduim — a continuat d. Bevin — să creem o pace care să dăinuiască pentru generații întregi. Filosofii diferite ale Rusiei, Statelor-Unite și Angliei se vor împăca dealungul timpului, dacă popoarele nu se vor arăta dogmatice în această direcție.

Anglia — a precizat d. Bevin — nu se asociază la discursul rostit de d. Churchill la Fulton. D. Churchill a vorbit în numele său

personal. Politica externă a Marii Britanii am precizat-o — a continuat d. Bevin. — în Februarie când

am propus prelungirea pe timp de 50 ani a tratatului de amicitie cu Rusia Sovietică.

Moscova face tot posibilul pentru pace

MOSCOVA. Într-o emisiune a postului de radio Moscova, adresată poporului american, s'a declarat, că în timpul ce d. Churchill și amicii săi caută să tulbure pacea lumii, milioane de ameri-

cani lucrează și caută să se adapteze păcii, iar în Uniunea Sovietică, Prezidiumul Suprem studiază, în noul plan cincinal, refacearea și reconstrucția pașnică a țării.

În acest timp, mesajul d-lui Churchill nu îndeamnă la pace, ci la discordie, instigă la război și tinde la crearea unui nou rasism

Washington. — SÂMBĂTA SEARA, UN PURTĂTOR DE CUVÂNT AL POSTULUI DE RADIO MOSCOVA, A DECLARAT CĂ UNIUNEA SOVIETICĂ FACE TOT CE-I STA ÎN PUTINȚA PENTRU SPRIJINIREA ORG. NAȚIUNILOR UNITE ȘI PENTRU ASIGURAREA UNEI PACI DURABILE.

CERCURILE OFICIALE AMERICANE INTERPRETEAZĂ ACEASTA LUARE DE ATITUDINE, CA A FACE POLITICĂ ÎN CONF. CU PRINCIPIILE CHARTEI NAȚIUNILOR UNITE, PRINCIPII ÎNTOCMITE PT. A ASIGURA PACEA LUMII.

România va obține un împrumut din Elveția

LONDRA. — Din capitala Angliei se anunță că sunt tratative în curs cu cercurile financiare elvețiene, pentru acordarea unor împrumuturi elvețiene pe seama României, Ungariei, Bulgariei și Jugoslaviei.

Mareșalul Tito decarat de guvernul polonez

VARSOVIA. — În cursul vizitei mareșalului Tito în Polonia, guvernul polonez a acordat conducătorului poporului jugoslav, cea mai înaltă decorație poloneză. Duminecă seara guvernul polonez a oferit un banchet de onoare în cinstea mareșalului Tito.

Peron conduce în alegerile din Argentina

LONDRA. — În cercurile internaționale dela Londra se afirmă că în urma ultimelor rezultate ale alegerilor din Argentina, colonelul Peron și adepții săi, au obținut o victorie decisivă.

D. Hoover a sosit la Paris

PARIS. D. Hoover, fostul președinte al Statelor-Unite, încredințat cu cercetarea situației alimentare din Europa, sosește azi luni, la Paris, venind cu avionul dela New-York.

40% deficit în recolta grâu

WASHINGTON. — Un raport prezentat organizației UNRRA arată că se așteaptă un deficit de 40 la sută în producția mondială de grâu.

UNRA își sistează ajutoarele la sfârșitul anului

LONDRA. Conducătorii UNRRE-ii au declarat că la sfârșitul anului, această organizație va înceta acțiunea de ajutorare a Europei. În anul viitor vor fi ajutate numai populațiile din extremități.

Monarhiștii greci așteaptă plebiscitul

ATENA. — D. Tsaidiris, președintele mișcării regaliste din Grecia a declarat că nu va recurge la o lovitură de stat mijloc pentru restabilirea monarhiei, ci că va aștepta ca această problemă să fie rezolvată pe cale de plebiscit

Descongestionarea oraşului

ARAD. — Chosura Poştiei atrage atenţiunea tuturor locuitorilor din Arad, că operaţiunea descongestionării este obligatorie pentru toţi cetăţenii, în tre 16 şi 70 ani, alături în oraşul Arad, care trebuie să se prezinte în faţa Comisiunilor de Descongestionare, la termenele fixate şi mai dinainte publicate în ziar.

Locuitorii care nu primesc dovezi de rămânere în localitate, nu sunt obligaţi să părăsească oraşul până nu se va preciza de către Ministerul de Interne care motive trebuie să plece.

Mica publicitate

UN COVOR Smyrna, original, mare, de vânzare. Adresa la ziar.

CUMPAR orice fel de maşină de scris. Oferte la ziar.

CAUT spre cumpărare o casă pentru o familie, un apartament, în Arad. Intermediari nu se admit. Informaţiuni la ziar.

SE CAUTA vânzătorii de ziare. Doritorii se vor adresa administraţiei ziarului „Libertatea Poporului”, str. Eminescu 7.

CUMPAR bicicletă de damă. — Oferte la ziar.

VÂND dispozitiv special „Leica” pentru fotografiat cu magnet. Adresa la ziar.

CASA DE VÂNZARE str. Blanduziei 35. Incredinţat: Agenţia Hatschek, b-dul Carol 17.

CUMPAR argint vechiu. VAGASI IOSIF, atelier bijutier şi argintar. Arad, str. V. Babeş nr. 24. Telefon 21-55.

BUTOAIE goale cumpăr, Bodega „EX”, Eminescu 6.

CAUTAM încasator şi achizitor în provincie şi localitate, retribuit bine. A se adresa la Administraţia ziarului.

D. ALEXANDRU NEUMAN domiciliat în Arad, str. Greceanu 7, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetăţenia română. — Prin cerere petiţionarul arată că este supus maghiar de profesie voajer, născut în Arad, la data de 10 Ianuarie 1886 de religie mozaică. — Conf. art. 19 din legea privitoare la dobândirea şi pierderea naţionalităţii române, se publică ceea sta spre ştiinţa acelor care ar voi să facă întâmplinare, potrivit disp. art. 20 din zise lege.

Cinema Forum

Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7
Cea mai delicioasă comedie a anului
Intre noi fetele
Diana Marmore, R. Cummings

CINEMA TELEFON: 12-32

URANIA Reprezenţanţii 3, 5 şi 7, Dum. Matineu 11.30 şi 1
AZI premieră! Aşteptatul film **ZORRO** (Partea a doua)
OMUL CU BICIU cu John Carroll

SPORT

ITA, AMEFA şi Sparta au câştigat jocurile în al treilea tur de campionat

— Unirea cu Olimpia. SGA cu Banatul şi-au împărţit punctele —

ARAD. — Sâmbătă şi Duminică s'a disputat la Arad al treilea tur al campionatului local. Sâmbătă Unirea şi Olimpia au făcut un match nul, iar Duminică SGA şi Banatul au ciupit câte un punct ITA a depăşit pe FZ Tricolor, Sparta a câştigat după un joc viu disputat contra CFR-ului, Ammefa a obţinut o victorie contra Gloriei. După jocurile acestea clasamentul arată în felul următor:

1. ITA	12	12	—	—	87	2	21		
2. AMMEFA	12	8	2	2	57	14	18		
3. Sparta	12	8	—	—	4	38	17	16	
4. CFR	11	6	2	3	23	15	14		
5. Olimpia	11	4	3	4	18	26	11		
6. Gloria	12	6	—	—	7	28	23	10	
7. SGA	12	5	4	5	19	31	10		
8. F.Z. Tricolor	12	3	2	7	12	12	8		
9. Unirea	12	1	8	8	14	57	5		
10. Banatul	12	—	—	—	2	10	5	52	2

Despre jocuri dăm următorul reportaj:

Unirea—Olimpia 3-3 (2-2).

În decursul partidei de Sâmbătă Unirea a fost superioară, totuşi Olimpia a obţinut un match nul. Unirea conduce prin Kss Carol, însă Bermoser egalează. Vuculescu a obţinut al doilea goal, iar tot Bermoser a marcat pentru Olimpia. După pauză prin goalul lui Gerai Olimpia conduce, însă Unirea obţine prin Vuculescu ultimul goal al partidei. Din Unirea s'au remarcat: Toth, Ursu, Kiss Al. şi Don, iar din Olimpia: Pasculescu, Oloeru, Bugar şi Bermoser.

Formaţiunile UNIREA: Péter, Toth Lascu, Ursu, Marinovici, Tomuţa Colărescu, Kiss Al., Don, Kiss C., Vuculescu.

OLIMPIA: Nagy, Pasculescu, Volentir, Toth, Blaj, Oloeru, Comloşan, Bugar, Bermoser, Barbu II Gerai. D. Hoehn a condus bine.

SGA—BANATUL 0:0. Prmul joc de Duminică a furnizat o întâlnire între 2 echipe foarte slabe. În prima repriză Banatul a atacat mai mult, însă în a doua SGA a fost superioară. SGA a rotit şi un penalty: Simon a tras lovitura de pedeapă în bară. De la SGA Vágási, Mán

Cinema SAVOY

Tel. 23-22, Repr. 3, 5, 7, Duminică, Matineu 11-13.
Slidătorii aerului
CLARKE GABLE, MIRNA LOY, SPANCER TRACY

druciu şi Nagy, de la Banatul Vesa, Porumb şi Marian au fost cei mai buni. Lj fluierul dlui Ciorogănu, echipele s'au prezentat următoarele formaţiuni: SGA: Lörincz-Bede, Vágási — Toth Mándruşu, Nagy — Finea Barbu, Valentin, Simon, Parkopet; BANATUL: Vesa — Schmidt, Porumb — Câmpian, Faur, Rajju I — Nenkov, Ştefan, Marjan, Rajcu, Polra.

SPARTA—CFR 4:2 (2:2). Partida vede-a a adus un joc foarte aprig disputat, care a revenit Spartei. Goalul lui Kovács, a fost egalat de CFR prin Berindea, iar prin Ţica feroviatii au luat conducerea. Bătrîn obţine ultimul goal al primei reprize, iar după reluare Kovács şi Slăvei sunt autorii goalurilor. Samu, Pop Ghita, Popu Moise, Kovcs şi Slăvej, respectiv Hevesi, Făcurar, Cucula, Znorovszky şi Tomescu au fost cei mai buni. Formaţiunile: SPARTA: Seprányi — Bejény, Samu — Jvan, Pop Ghita, Popu Moise — Kovács, Mosko, Slăvej, Turcus, Bătrîn. CFR: Hevesi—Ardelean, Pop Eugen — Făcurar, Cucula, Znorovszky — Gligorescu, Ţica, Berindea, Henegar, Tomescu, Huszák a fost arbitru.

ITA—TRICOLOR 11:0 (7:0).

ITA, net superioară, a câştigat, cum a voit. În primele 8 minute conducea cu 4 goaluri: prin Toth III, Bonyhádi, Reinhardt şi Bonyhádi, iar fără la pauză mai marchează Toth, Reinhardt şi Bonyhádi câte un goal. În a doua repriză Erdélyi (în propria poartă), Bonyhádi, Toth şi Kovács sunt autorii punctelor. De la ITA s'a remarcat Jvan, Bakucz, Bonyhádi şi Toth III, iar din Tricolor Kmetzsch, Hollo şi Tur. Arbitru: Burdan. Formaţiunile: ITA: Mátyk — Jvan, Vass — Bakucz, Pál, Tudose — Kovács, Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Toth III. TRICOLOR: Gergej — Kmetzsch, Erdélyi — Samu, Hollo, Iovanov — Turj, Fotos, Morar, Holossy, Určan

AMMEFA—GLORIA 4:1 (3:0).

AMMEFA a arătat mai multă efica decât şi a câştigat pe merit. Voicu, Pernekj şi Vékony au marcat cele trei goaluri din prima repriză, iar după reluarea Truţa obţine goalul de onoare al Gloriei. Dintr-o învalmăşcă Boşjac, printr-o rugină, nadă greşă, trunite balonul în colţul stâng al porţii. Ilin a fost eliminat pentru fault. De la AMMEFA: Sliváč, Marj, Marjan şi Pernekj, iar de la Gloria Boşjac, Zevelucea şi

Docmanov au jucat mai bine. Formaţiuni: AMMEFA: Karanics — Sli, Mat, Zelcnak — Onjic, Marj, Marjan—Voicu, Carpineţ, Pernekj, Vékony, Brăţoiu. GLORIA: Boşjac—Costea, Docmanov — Zevelucea, Ilin, Luca — Mihu, Truţa, Tudor, Rajju, Huzur, Arbitru: Vágási.

Dermata-Cluj o echipă tânără şi bună. ITA—Dermata 42 (3-1)

Sâmbătă pe arena Gloria în faţa a 3000 spectatori s'a prezentat echipa Dermata din Cluj, care a făcut o figură frumoasă. Prin Toth III şi Bakucz ITA conduce cu 2-0 în primele 2 min, însă oaspeţii au obţinut un goal prin Both, la care ITA răspunde prin Bonyhádi. După pauză Bonyhadl marchează din nou şi rezultatul final este stabilit de Both.

De la ITA numai Bakucz şi Toth precum şi Tudose (în a doua repriză) au jucat bine; de la Dermata: Darok, Enghi şi Both au fost cei mai buni.

Arbitru: Măcean.

Formaţiunile. ITA: Justin, Mészáros, Vass, Bakucz, Pál, Tudose, Barsovszki, Reinhardt, Bonyhadl, Pop, Toth.

DERMATA: Illyés, Szoecs, Darok, Kiss, Engi, Kallo, Toth, Frentz, Bagoly, Szász, Both.

DIVIZIA NAŢIONALĂ VA LUA DIN NOU FIINTĂ

Bucureşti. — Din Capitală a pornit iniţiativa, ca Divizia Naţională să fie reînfiinţată chiar în primăvară şi din mai multe proiecte, cel mai probabil este acela, conform căruia echipele vor fi împărţite în 2 serii de câte 12. S'a şi făcut o împărţire, care ar fi următoarea: Seria roşie: CFR (Bucureşti), Carmen, Venus, Sparta (Bucureşti), CFR (Timişoara), Universitatea (Cluj), CFR Oradea, FC Craiova, Jiul, Textila Sf. Gheorghe). ITA Arad, IAR Braşov, Serbia albă: U. Tricolor, Cioceanul, Universitatea (Bucureşti), Juventus, Ferrar (Cluj), Politehnica, Karos A.M. M.E.F.A., FC Ploesti, Libertatea (Oradea), UDR, CFR Turnu Severin.

Nu găsim între echipele decomutate pe Dermagand din Târgu-Mureş, care este una din cele mai bune formaţiuni din Ardealul de Nord.

REZULTATE DIN TARA: Timişoara: CFR—Dermata 2:0 (0:0). Rezultat: UDR—Politehnica 3:1 (1:0).

Mărţişoare
DIN AUR ŞI ARGINT
cumpăr transform şi schimb
SUF
BERKOVICS FRANCISC
aurar şi bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20-75

Cinema „Aro”

Tel. 24-15 Rep. la orele 3, 5, 7, Duminică ora 11 30 MATINEU
AZI marele film sovietic
DEPORTATUL 217

„CORSO”

Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 şi 7
La răscruce
CLAROLNAY, ANDOR AJJAY

Cinema Royal

Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5, 7, Duminică şi sârb. 11.30 matineu.
AZI filmul tineretului
FETE MODERNE
cu Magda Kun, Stefan Gyergyal, Margareta Dajka

Informațiuni

CALENDAR SOCIALIST

LUNI, 18 Martie 1871: Comuna din Paris, prima încercare a proletariatului de a pune mâna pe putere, a fost un pas hotărâtor în istoria mișcării muncitorești. Cel dintâi guvern proletar, socialist revoluționar.

— **STAREA CIVILĂ:** Născuți: Ioana Maria fiica lui Aron și Elisabeta Iacob n. Hacker dentist. Doina fiica lui Vasile și Cornelia Ciobotă n. Damian, unii, stat Mariana Emilia fiica lui Laurean și Emilia Popa n. Sala comerciant. Zoltan fiul lui Zoltan și Elena Kiraly n. Patzer electrician.

Căsătorii: Ioan Ilica brutar și Maria Novac, Francisc Merocan mecanic și Livia Sandici, Loghin Gherman agricultor și Elisabeta Paleju, Simion Vasile Muntean agric. și Maria Orlăcan, Francisc Martița croitor și Ana Patzer, Solomon Marinor croitor și Cecilia Berger.

Decese: Petru Truță, 70 ani, vișeușean, I. Strica Suluțiu 76.

Divorțuri: Gheorghe Barna măcelar și Irina Mot, Ioan Stoica mecanic și Elisabeta Lucaci, Iosif Kukula iacobit și Maria Mot, Mihai Nagy chelner și Teodora Fekete, Nicolae Săuceu sudor și Rozalia Toth, Ioan Klein tâmplar și Emilia Mako.

Arădanii au rămas fără carne...

ARAD. — Sâmbătă și Duminică, măștile au fost închise: nu s-au tăiat și arădanii au rămas fără carne. Măcelarii n-au acceptat noule prețuri fixate de primărie, astfel că au declarat grevă și au refuzat să taie și să pună carne la dispoziția consumatorilor.

Primăria studiază măsurile ce urmează să se ia pentru ca în viitor să nu se mai petreacă astfel de lucruri.

LUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. "LIBRO" b. Reg. Maria 12

JOI 21 MARTIE 1946 ora 9 dim. se va deschide

Bufetul "RAPID"
ARAD, strada V. Alecsandri 1.

Tuturor rudeniilor, prietenilor și cunoscuților, cari în persoană, prin cununi și flori au luat parte la înmormântarea prealubitului meu soț

Dr. Ioan Nichin

Vi se exprim pe calea acesteia mulțumirile mele cele mai sincere.

Indeosebi mulțumesc d-lui prefect al jud. Arad Gh. Voștinar, funcționarilor jud., angajaților Imprimeriei Județului, care prin delegație, prin depunerea de cununi au adăugat mângâiere mult încercatului meu suflet.

Arad, 14 Martie 1946.
Văd. Elisabeta Dr. Nichin

Un vas port-avion construit din gheață

— Amestecând celuloza cu gheața, inginerii englezi au obținut un material de o rezistență neobișnuită —

Amiralitatea britanică a dat publicității, zilele trecute, proiectul construirii unui vas „ghețar” ce urma să fie folosit pentru invazia Europei, dar la a cărei construcție s'a renunțat apoi. Vasul, urma să transporte în interiorul său 300 avioane „Spitfire” sau 200 avioane „Moschito”, atelierele necesare pentru reparații, magazine pentru piese de schimb, apoi 3600 oameni cu locuințele respective. Acest oraș urma să aibe o viteză de 14,8 km. pe oră și o rază de acțiune de 13.000 km.

Dar nu capacitatea vasului forma cea mai interesantă a acestui proiect, ci materialul din care urma să fie construit. Am spus mai sus că urma să fie un vas „Ghețar”, ceea ce însemna că urma să fie construit din gheață, — să înțelegem prin urmare ghețarii naturali ce coboară în fiecare vară dinspre cei doi poli și se adreapă — duși de curenți — spre

regiunile mai calde. Cum gheața e prea fragilă și deci nu se poate lucra ușor, inginerii de construcții navale din Anglia au căutat diferite procedee pentru a-i da consistența necesară. În cursul experiențelor au ajuns la constatarea, că un amestec de 16 procente gheață cu 84 procente celuloză, dă o materie perfect rezistentă și lăzând până la cizme gheața. Noua materie obținută poate fi tăiată cu ferestrăul, poate fi prelucrată după toate procedeele aplicate lemnului. În afară de aceste calități, rezistența acestui material e atât de puternică încât glonțul de armă și cazeza lovindu-se de ea, iar torpile marine, bombele aeriene și obuzetele nu-l produc decât mici zgârieturi.

Proiectul construirii acestui vas a fost făcut în 1942 dar, deși lucrările începuseră, el a fost abandonat în 1943. Acum a fost dat publicității. Că va fi reluat și că vreo dată se va construi un asemenea vas, — cine poate ști?

Tate trupelor polonere din străinătate vor fi demobilizate

LONDRA. — D. Bovin, ministrul de externe al Marii Britanii a avut o învedere cu generalul Anders, comandantul forțelor polonere din Italia în cadrul acestei învederi, au fost discutate posibilitățile de demobilizare și transportarea în Polonia a trupelor din Italia. Asemenea convorbiri au fost duse și cu comandantul trupelor polonere din Germania, Scoția și Irlanda.

100.000 lucrători italieni pentru Cehoslovacia

ROMA. — Între guvernul Italian și cel cehoslovac, au început tratative privitor la trimiterea a 100.000 muncitori italieni în Cehoslovacia.

Curs de vinificație

ARAD. — Cu data de 18 luni curente se va începe în sala Camerei de Comerț și de Industrie din Arad un curs de vinificație.

Participarea la aceste cursuri este obligatorie pentru fiecare restaurator, crăcițmar, etc., adică pentru toți cari se ocupă cu vânzarea băuturilor spirituoase.

Cursurile se vor ține sub egida Ministerului de agricultură, profesorii fiind Inspectorul agricultor din Arad sprecom și delegații Ministerului de Agricultură.

După terminarea cursurilor se vor ține concursuri practice și se vor elibera certificate de absolvire cari vor fi necesare pentru obținerea breveteului în „vinificație”, fără care nu va putea funcționa nimeni din tre comercianții de băuturi spirituoase.

Frecvențarea cursurilor vor fi controlate prin cartele de prezență.

Programul cursurilor este următor:

Luni 18 Martie 1946 ora 8—12: Păstrarea și condiționarea vinului, condiționarea ce trebuie să îndeplinească, îngrijirea pivniței, cazuri speciale. Vasele de vin și îngrijirea lor, vase noi, vase sănătoase, vase bolnave, vase goale și vase cu vin.

Ora 15—17: Aplicațiuni, îngrijirea pivniței, spălarea vaselor noi, vase bolnave, folosirea acidului sulfuric.

Marti 19 Martie 1946 ora 8—12: Păstrarea vinului: fermentația secundară, epoca prinosului, încasarea vinului la aer, felul prinosului, excutarea.

Ora 15—17. Aplicațiuni: prinosul vinului, deschide, închis, umplerea gorgurilor, scoaterea floarei, îngrijirea vaselor cu vin.

Miercuri 20 Martie 1946 ora 8—12: Limpezia vinului: îngrijirea naturală, limpezia forțată, materialele folosite pentru limpezire, aparate de filtrare, Amestecul vinurilor, potrivirea culoarei, potrivirea gustului, corectarea acidității, dozarea alcoolului.

Ora 15—17. Aplicațiuni: Limpezirea vinului prin oleje, filtrarea diferitelor aparate, încercări de curățare, corectarea acidității, dozarea alcoolului.

Joi 21 Martie 1946: Învechirea vinului, alegerea vinului, învechirea

în fuzoaje, pregătirea sticlelor, tratarea vinului în sticle, păstrarea etichetării și ambalajarea. Transportul și vânzarea vinului, pregătirea vinului pentru transport, vase folosite, vehicule de transport, îngrijirea vinului transportat.

Ora 15—17. Aplicațiuni: spălarea sticlelor, tragera în sticle infundatului, etichetarea, ambalajarea, pregătirea vaselor cu vin pentru transport încărcatului.

Vineri, 23 Martie 1946. Prezentarea vinului în consumație, luarea probelor, gustarea, aprecierea enjourei, mirosului, gustului, prezentarea vinului. Defecțiunile și boatele vinului, defectele principale ale vinului și tratamentul lor legal. Ora 15—17. Aplicațiuni, luarea probelor de vin, prezentarea, gustarea, deosebiră vinului vechi de nou, sănătos de bolnav, examinarea principalelor boate ale vinului.

Sâmbătă 28 Martie 1946. Colocarea practică cu cursanții, probe de lucrări practice individuale.

Vizitarea câtorva depozite de vinuri din localitate.

După terminarea cursurilor se va ține o „serată de cunoștință”. Amănunțite despre această serată se vor comunica în curând.

Vom avea bancnote de 100.000 lei?

BUCUREȘTI. — Ziarul „Adevărul” în numărul său de Sâmbătă scrie că în conferința care urma să se țină în aceea zi la Ministerul de Finanțe s'ar hotărâ punerea în circulație a bancnotelor de 100 mii lei.

Prima ședință a conferinței culturale româno-maghiare

BUCUREȘTI. — Ieri dimineața în sala Mare a Senatului s'a ținut prima ședință a conferinței destinate să întărească legăturile spirituale și culturale între România și Ungaria. Au prez dat d-nii Victor Eftimiu și șeful Delegației Maghiare dl Szilágyi Lajos. Au fost de față d. Vlădescu Răceasă, ministrul naționalităților d-nii N. D. Cocea, Ioan Călugăru, D. Corbea, părințele Gala Galaction și alții. Dl Victor Eftimiu a dat cel mai programul de lucru al conferinței și propunerile pe care Asociația Româno-Maghiară le a aduce. S'au făcut propuneri ca să se procedeze la un schimb mai accentuat de cărți și traduceri din limba maghiară și română menit să înlocuiască vechile sisteme de învățare între popoare. Au luat cuvântul apoi dl Szilágyi Lajos și A. Gyula reprezentanțul presei maghiare și președintele ședinței dl Galaction.

ULTIMA ORA

D. C. Titel Petrescu exclus din Partidul Social-Democrat

BUCUREȘTI. — Eri la orele 18 a avut loc o ședință a comitetului central al Partidului Social-Democrat. Intre altele comitetul

central a constatat că, s'au pus în afara partidului acei membri care nu recunosc hotărîrea congresului extraordinar dela 10

Martie și duc o acțiune dizidentă și anume: Constantin Titel Petrescu; Adrian Dumitriu, Iosif Jumanca și Ilie Dumitru.

Și d. Trygve Lie a făcut apel la pace

LONDRA. — D. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Naționale Unite, înainte de a părăsi Londra cu destinația New-York, a dat ziaristilor un interviu, în care printre altele a declarat: Toată lumea trebuie să sprijinească munca Organizației Naționale Unite. Nu declar pentru că sunt secretarul general al acestei organiza-

ții, ci spun aceasta pentru că am fost ministrul de externe al unui stat care a suferit foarte mult în timpul războiului și am fost de partea celor care au jertfit totul pentru victorie. După lupte grele aliații au învins și acum trebuie să facem prin ONU toate sforțările pentru a asigura pacea pe toată lumea generațiilor actuale și viitoare.

După cum am luptat împreună pentru victorie, tot așa trebuie să luptăm pentru menținerea păcii și pentru alinarea suferințelor zecilor de milioane de oameni întemetați și bolnavi. Ca secretar general al Organizației Naționale Unite, pot declara, că această organizație își va îndeplini misiunea și va garanta pacea, prosperitatea și o lume mai bună și frumoasă.

Refacerea politică a Austriei progresează

LONDRA. — Un corespondent englez recent înapoiat din Austria scrie, că din punct de vedere politic Austria s'a refăcut destul de repede, însă denazifica-

rea țării e făcută într'un ritm destul de încet față de situația politică, starea economică a Austriei e foarte grea și refacerea în acest domeniu întâmpină greu

tăți enorme. Guvernul austriac își asumă mereu o putere tot mai mare, dar va mai trece multă vreme până la denazificarea completă a țării.

Guvernul belgian n'are rezistență

BRUXELLES. — Cercurile bine informate din capitala Belgiei, anunță că partidul liberal și cel

comunist nu vor acorda nici un sprijin guvernului recent constituit de d. Spaak. Ca urmare, se

pare că guvernul Spaak abia constituit, se va prăbuși.

Acordul franco-libanez nu e satisfăcător

BEIROUTH. — Acordul franco-libanez privitor la evacuarea trupelor din Liban, a produs nemulțumiri profunde atât în rândurile

populației cât și în presă. Ziarele publice articole de critică severă și cer retragerea imediată a trupelor franceze din Liban, a-

rătând că nu sunt motive ca retragerea să fie efectuată în decurs de 15 luni.

Jumătate din bugetul Spaniei destinat armatei

PARIS. — Un corespondent al zărilor Ce Soir din Paris, recent întors din Spania, scrie că s'a înapoiat cu impresia că Spania se pregătește de război. Franco a alocat jumătate din bugetul țării pentru armată și poliție și numai 5% pentru instrucția publică.

Premierul bulgar a acceptat interpretarea Moscovei

SOFIA. — D. Gheorghiev, primul ministru bulgar a făcut nouă declarații cu privire la complectarea guvernului prin doi membri ai opoziției. În această privință dsa a

acceptat interpretarea Moscovei și nu cea a Statelor Unite și Angliei. În ce privește opoziția, d. Gheorghiev a declarat că aceasta primesc te sugestii din străinătate.

Ucraina de Nord a rupt legăturile cu Vaticanul

LVOV. — Soborul bisericii unite din Ucraina de nord, a primit generalul Stalin, un memoriu prin care arată că acordul încheiat cu Vaticanul în 1595, a fost rupt și

că populația creștină până acum bisericii unite, se reîntoarce la biserica ortodoxă. În felul acesta, uniunea religioasă a țării a fost reînchegată.

D. Sofulis și-a început campania electorală

ATENA. — D. Sofulis, primul ministru grec și-a inaugurat ieri, în mod oficial, campania electorală, printr'un discurs rostit la Salonice. Aici dsa a precizat că alegătorii fixa

te pe data de 31 Martie, nu vor fi amânate decât în eventualitatea intervenției unor greutăți de ordin tehnic.

735 milioane lire pentru UNRRA

LONDRA. — Direcțiunea organizației UNRRA a făcut cunoscut că statele care au sprijinit-o, i-au acordat, până în prezent 735 milioane lire sterline.

Feriti-vă de țigănci!

ARAD. — Înainte cu vreo trei săptămâni țigăncele Elena Kovacs și Terezia Gruia din Arad au fost reținute de către Poliția din Arad pentru faptul că au intrat cu chei false în locuința dnei Elza Klein de unde au furat diferite haine și lenjeriu, în valoare de 8 milioane lei. O parte din obiectele furate au fost găsite asupra lor și au fost restituite păgubăseii. Ele lucraseră cu următoarea metodă:

Țigăncele Elena Kovacs are un copil în brațe și intră din casă în casă, iar când vede că nu e nimenea acasă, dă lovitură, lat când găsește pe cineva acasă, cere ceva pentru copil că este bolnav.

Poliția a terminat cercetările și țigăncile au fost înaintate Parchetului. Aici, după audierea lor probabil, din milă, țigăncele Kovacs care operează cu copilul, a fost pusă în libertate. Când au ieșit dela Parchet țigăncile au intrat iar în activitate, și după o săptămână, a fost prinsă în flagrant delict în locuința lui Ștefan Maurere din str. Sf. Dumitru, de unde au furat haine și lenjerie în valoare de 15 milioane lei. Toate lucrurile furate au fost găsite la ele. Organele polițienesti dela Bir. Judiciar le-a arestat din nou și le-a trimis la Parchet, arătând că sunt elemente periculoase ordinei publice și că au mai multe fapte infamante asupra lor. Parchetul le-a trimis Judecătoria Mixte, unde au fost condamnate Elena Kovacs la doi ani închisoare corecțională, iar Terezia Gruia la 1 an. Ambele au fost depuse la penitenciar.

Excrocherie cu zahăr

ARAD. — Cunoscutul excroc în afaceri cu zahăr, Costea Gabor din Bochi, din Arad Măcalaca, a excrocat la 15 Martie pe agricultorul Ștefan Suhanschi din Nădlac producând că și că o ladă de zahăr cu zece mij lei kgr. Suhanschi a acceptat și i-a dat un avans de 500 (m) lei. Pe care costea i-a băgat în buzunar. La spus apoi să meargă cu el în Palatul Câșilor Ferate Arad-Podgorja de unde va primi zahărul. Costea Gabor a intrat pe o parte și a ieșit pe altă parte iar când Suhanschi a văzut că Gabor a dispărut a reclamat cazul Poliției.

Costea Gabor a fost prins Sămbătă de organele biroului judecătoresc și recunoscut în fața instanței să s'a apărât spunând că și lui s'a promis zahărul de către un alt susmenționat. Cercetările au fost încheiate și delictul va fi produs Parchetului unde se va ține răz asupra scripturii.

REDUCEREA RAȚIILOR ALIMENTARE DIN AUSTRIA.

VIENA. — Incepând de azi rațiile alimentare din Austria au fost reduse la 1200 calorii zilnic de fiecare persoană.

UNRRA VA CERE GRAU DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

WASHINGTON. — Comisia comună a alimentării a recomandat UNRRA-ii să ceară Rusiei să împartă graul ei cu celelalte țări din lume.